

港澳新聞

東歐是港商感興趣的巨大市場

(記者)

胡麗敏)香港貿易發展局高級經理柯立信表示，東歐是一個巨大市場，香港廠商應積極開拓。

在多個東歐國家中，香港與羅馬尼亞的貿易額增長率最高，達百分之三百以上。

東歐人口眾多達四億二千萬人，比歐洲經濟共同體成員國還要多出七千萬人。柯立信因此指出，東歐國家是香港廠商感興趣的一個龐大市場，且多個國家的政治轉變局勢已逐漸明朗，予香港廠商的信心亦逐漸增加。

從貿易數字顯示，截至九零年十一月，香港與羅馬尼亞的總貿易額達六千二百萬港元，較去年同期上升百分之三。

東歐多國中排列首位。柯立信解釋，除了由於兩地以往的貿易額基數較外，羅馬尼亞人民對外物資的需求增加亦是重要因素。其中以家庭用品、成衣及玩具，需求甚殷。

不過，在東歐國家中，柯立信認為匈牙利的國內經濟較優裕，除了地理因素外，他們的上進與不斷求改善的態度亦是令到匈牙利的經濟比其他東歐國家較好的原因。但柯立信更認為，捷克在不久的將來，技術上可以追上鄰近

各國。

柯立信還表示，國家的基本建設與通訊系統對貿易及投資的信心影響頗大，東歐國家在這方面的設備稍有不足之處，除了首都的設備尚可外，其他地區的通訊設備實在是需要改進的。

柯立信相信，香港現在是需要開拓一些新的及正在發展的貿易市場，如一些發展中的亞洲國家，中美洲及南美洲等如智利、墨西哥等，這些地方近期都表現出經濟強勢，因而提供了新的機會予香港，而分散海外市場會對香港經濟帶來好處。

阿爾巴尼亞也在求變

吳定節譯



阿爾巴尼亞

亞不聲不響地
正在進行它的
領導人說的「
民主化」計劃

這個計劃包括選舉產生工業企業和農業的領導人，公開辯論如何進行高等教育改革，將計劃經濟體制的權力下放，給予地方當局更多的制訂政策的權力。

一位阿爾巴尼亞官員在接受訪問時說道，「我們將往前走，我們將深化改革，我們並不害怕變革」。

阿爾巴尼亞這個三億人口的國家，第二次世界大戰後的四十五年來，大部分時間追隨正統的馬克思列寧主義方針政策。最近在阿爾巴尼亞主席阿爾巴尼亞的領導下，阿爾巴尼亞不僅靜悄悄地擴大它跟先前十分敵視的西歐和東歐國家的關係，而逐步地軟化它一些最僵硬的國內政策。

改革之一是阿爾巴尼亞

接受訪問的這位阿爾巴尼亞是自上而下逐步進行改革，避免太遠地落後於東歐的國家。

命運。

阿爾巴尼亞的領導人

黨的總書記阿里亞的領導

受到東歐其他共產黨那樣的

命運。

其他國家。

阿爾巴尼亞主席

阿爾巴尼亞的領導人

正在進行它的

領導人說的「
民主化」計劃

阿爾巴尼亞的領導人

正在進行它的

領導人說的「
民主化」計劃